1 Bsoagnag jJgeknug

2 Kuaccuyeckada crpyHa llojsiskoBa

2.1 eiictBue Ham0y u neiicrBue llonsakoBa

Jist curnarypsl MUHKOBCKOrO (M Ha MHDOBOM JIHCTE€ U B HPOCTPAHCTBE-
Bpemennu) BenomuuaeM geiicrsue HamGy-T'oro

S = —T/dea\/— deﬁt 0 X100 X, =
; (2.1)

— T / drdo /0, X010, X,0,X*0,X, + (0,X00,X,,)’

Hwuvero xoporirero - kpome Kak ILI0IIA/Ih IBYMEPHONH TOBEPXHOCTH, BIOYKEH-
noit B miockoe R (¢ “menpaBuabHBIM 3HaKOM” y BpeMeHH - IPO 3TO Bee
BpeMs X0UeTcst 3a0bITh). OIHAKO, AHAJOTHYIHO YACTHUIE MOXKHO HANUCATD

S[X.g]= LT / o/ =39 0. X" 05X, (2.2)
>

e gopdo®do” - “BHyTpenHss MeTpuKa” Ha TOBEPXHOCTH Y, BOOOIIE TOBO-
psi He CBsI3aHHAs C WHJYIUPOBAHHOI (MPsIMOii aHAJIOr COOCTBEHHON JJIMHbI
e(T)dr na rpaekropun), g = detys gos. BbuncanM Bapuauio 1o MeTpuke Ha
MHPOBOM JIHCTE

5,51, 9] = — / Pod(V=gg"" )0 X" DX, (2.3)
[ToJsib3ysich
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0(v=99"") = /=g’ + g*’o\/=g = (2.4)
= V=9 (99" — 19" gurrdg™" )
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u ecin toz = 0, TO oueBmIHOE pemenne oz ~ O, X"03X,. Tlogcrasisas B
S[X, g] nonyuaem neiicrre Hamoy.

B neiicrue (2.2) MeTpuKa He SIBJISI€TCS AMHAMUYIECKOI TI€PEMEHHO, TakK
KaK BXOJIUT 0e3 Mpou3BOIHBIX. BooOIe roBops, moJib3ysach U1e00ruei “pas-
JIO?KEHHS 110 IPOU3BOIHBIM’ MBI MOTJIH OBl 100aBUTL K jeiicTBuio IlonskoBa
no Kpaiineii Mmepe

S[X,g}%S[X,g]Jr/ o (uiv/=9+ QuR® V=g + ... (2.6)

T.e. OYKBaJIbHO JBYyMepHOe JeiicTBue ['mibbepra-DitHInTeiiHa, comepzKaliee
KOCMOJIOTHYECKYIO MIOCTOSHHYIO /2 U CKaAPHYI0 KPHBU3HY JABYMEPHOM MeT-
PHUKH - ¢ TOYHOCTHIO JIO CTAPIIUX IPOM3BOJAHbIX. Ha Kilaccudeckyio Teopuio
CTPYH 4JIeH ¢ KDUBU3HO He BimsieT (11odeMy?), a KOCMOJIOTHYeCKast MOCTOsH-
Has B KJACCHKe JIOJI’KHA ObITh paBHA HY/II0. B KBaHTOBOII Ke TeOpuu CTPYH
00a 3TH WIeHa OKA3BIBAIOTCS CYNIECTBEHHBIMH, HO HEIOCTATOYHBIMU IS €€
HEIIPOTUBOPEUYNBOCTH, U B IPABYIO YaCTh HEOOXOIMMO JOMHUCATD €Ie KOe-4To.

2.2 p-6paHbI

Ha camowm jgese Hamn BBIBO/L He OTpaHUYNUBAET JIBYMEPHOCTb MUPOBOTI'O JIICTA.
[IpakTuuecku Bce GOPMYIBI MOXKHO HATUCATD ISl IPOM3BOJIBHON pa3MepHO-
cru p+ 1

S[X,g] = / Ao/ =990, X" 05X+

+ /E P (A g+ ...)

tak 4Tto p = 0 - wactuna, p = 1 - crpyHa, p = 2 - MeMOpaHa, a BCe CJaydan
p > 2 - UIpUHATO Ha3bIBATHL p-Opanamu. Popmyna (2.7) yKe HE caMOCOTTIACO-
BaHa B CMbICJIE PA3J/I0ZKEHUs 110 IPOU3BOJHBIM, HO JI0DaBJIEHHE CJIAIaeMOIo C
KPUBHU3HOI y¥Ke c/ieslaeT Ipu p > 2 TpaBUTANMIO TUHAMUYIECKOI.

(2.7)



2.3 eiicrBue IlonsgkoBa n ypaBHEeHUS IBUKEHUHA

Tenepb BbIBEIEM ypaBHeHI/IH JABUZKEHUA 110 KOOp,ZLI/IHaTaM CprHbI
oxS[X,g] = -T / d*o/=g9°?0,6 X" 05X, =
>

= —T/ d*00s (V=997 6 X"05X,,) + (2.8)
s
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HauneMm ¢ KoHIA: 9TOOBI 3aHYJIUTH STOT BKJIAJ, OT HHTErpaJa IO BCEMY MH-
POBOMY JIHCTY Y. IpH IIPOU3BOILHOI Bapuamuu 0 X #, Hy?KHO IOTpeboBaTh

1
AXH = \/—__g@a\/ —ggo‘ﬁaBX“ =0 (29)

T.e. IByMepHOe ypaBHenue Jlamraca (B MeTpuKe ¢ curHaTypoit MUHKOBCKOTO
- BOJIHOBOE) Ha BCe KOOpAMHATHI cTpYHBI (0 = 0,1,..., D — 1; IpU gap = Nap
IIPOCTO BOJIHOBOE ypasHenue 0-X* — 92XH = 0, X*(r,0) = fH(1 —0) +
g (T + o).

2.4 TI'panuynbie ycaoBuda n D-O0paHbI

[Tepsbiit zke 4ieH B npaBoit yacTu (2.8) BbICAKUBACTCS HA IPAHKUILY MHPOBOIO
Jucrta 0X:

/ngﬁa (\/—ggaﬁéX“(‘?gX“) :/ dloX"n"0, X, (2.10)
o ox.

rjae d€ - nHGUHATE3NMATLHBIT MHTEPBAI BIOJIH PAHUIBI, & N, = N () -
BEKTOD B MEPIEHINKYISIPHOM eif HanpasaeHuu. VI BOT 9T00BI 3aHYIUTH 9TOT
IeH - BO3MOXKHBI BAPUAHTHI:

e 0Y = (), rpaHUIBEI MEPOBOTO JIUCTA HET;

o 6X|y =0 mmm n%0,X |y = 0, Te. rpannunsle yeaoBus lupuxite uim
Heiimana;



e BcermomMHNM, 9TO KOOPAWHAT y CTPYHBI B D-MEPHOM MPOCTPAHCTBE MHO-
ro: caydaii obImero moJoxeHus - KOorja 4actb u3 Hux (p + 1) - yio-
BJIeTBOpsioT ycaoBuaMm Heiimana, a octanbHble - Iupuxie, T.e. cTpyHe
pasperniaercs CBODOJIHO JIBUTATHCS BJIOJIb HEKOTOPO (p + 1)—MepHoﬁ
TUIEPIIOBEPXHOCTU B D-MepHOM TapreT-npoctpanctse. Takume KoHpU-
rypaium HasbiBaoTcs Dp-Opanavu, nian D-OpanaMu cooTBeTCTBYIONIE
pasmepuoctH, riae D npoucxomgur ot Dirichlet.

[TocMOTPUM, YTO 3TO O3HAYAET Il GAHATLHOTO BHIGOpA (apdo®do’ =
Napdo®do? = —(dr)?* + (do)?. Tlo HanpaB/IeHnIo T - 3aBUCHT OT MOCTAHOBKH
3a/a4M, Hanpumep - GuxcupoBanubie kKourypa X;(0) n X¢(0) B HavaIbHOI
npu 7T = 7; ¥ KOHeYHOil npn 7 = 7 Koudmurypannax. Ilo nanpasrennio o

o X¥(o+1,7) = X"(o,7), 3aMKHyTas cTpyHa, B pasioxenun Dypbe
2minoc

Xt(o,7) =Y pege T X4(7), X = XL

e J,X"|,_y; = 0, orkpriTas crpyna, B paznoxennn Oypre XH(o,7) =
ano cos (%) XH(T).

B citydae orkpbiToit cTpyHbBI - OECKOHEYHbI HAOOD PEJISITUBUCTCKUX YaCTHIL,
B cilydae 3aMKHYTOi - (“mBaxapr”) GeCKOHEIHBINH HAOOD.
2.5 Cummerpunu aeiictBusa lloaakoBa
e JIBymepHasl pernapaMeTpu3aluOHHas HHBAPUAHTHOCTb:
(r,0) = (7(7,0),0(7,0))

Eit moxkuo “yOurp” JiBe U3 TpeX He3aBUCUMbIX KOMIIOHEHT JIBYMEPHOI
Merpukn. Camast 9acTo HCIOJIb3yeMast KaJInOpoBKa - KOHMOPMHA

ds* = p(o,7) (do® — dr?) (2.11)
rae p(o,7) - npousBosbHasg dyHkus. VHOTIA MOMB3YIOTCA KOHYCHOI
KaJIMOPOBKOit

ds* =dotdo™ + gy (do™)?, oF=o%7T (2.12)



e Beitnesckast cummerpust: gog — A(0,7)gap. 13-3a 9r0it cummerpun B
KOH(bOPMHOIT KATHOPOBKE (o5 = P(0, T)Nap KIACCHICCKOE TEHCTBHE HE
3aBucur or p(o,T) - cBoiicTBO 2-X u3Mmepenuit. To, uro p(o,7T) mpo-
najaeT u3 CBOOOIHOTO ACHCTBUs CBA3AHO CO CBOHCTBOM ¢*t,5 = 0 -
JIByMepHasd KOH(MOPMHAs TeOpHs MOJIS.

2

S =-1 T/deaaaX“aaXﬂ =

(2.13)
= —% T/dea (0-X"0; X, — 0,X"0,X,)
e Cummerpus Ilyankape B D-mepuu. ['enepatopsl cummerpun
JW =T / dor (XrX* = X"X")
(2.14)

Pt —=_T / do X"

OueBHIHO W3 CJEIYIOMETr0 PACCYKIAeHUsT (MPOBEPUM JIJIsT OCJIETHEro
BbIpaKeHus1). PaccCMOTPUM CUMMETPHIO JeHCTBHsI OTHOCUTEILHO C/IBH-
roB X* — X" + & u caenmaeM mapaMeTpbl 3aBUCIIIAMEA OT KOOPIUHAT
Ha mupoBom Jiucre. Torya Bapualius jJeiicTBust

5S =T / drdo (Xugﬂ _ X,;gﬂ’) - / drdo P2 0,¢" (2.15)

rIe .
D P = X! — X, =0 (2.16)

B cujly ypaBHeuuii jpuzkenus. nrenndusnMaibHbli CABUT MOXKHO “cre-
HEpUPOBATHL COOTBeTCTBYIONIEl cKoOKoil [Tyaccona

5§X‘u(7', O') == EV{PV,X“(ﬂ 0)} -

. 2.17
_ e / A5 {XP(r, o), X, (7.5)} = € (2:17)

10J1b3ysICh KaHOHHIecKuMu ckoOkamu [Tyaccona { X#(7,0), X, (1,5)} =
Lo1d(o — ).



